



重振活力人生

上人開示

時間過得真快，新年轉眼已過。還記得年前環繞全臺「歲末祝福」所見都是臺灣之美，美在那分真誠的善與愛；所以雖然身體累，可是心很歡喜，因為有甘的滋味，就沒有苦的感覺。

感恩慈濟醫療志業體，同樣盈滿真誠的愛，醫、護、藥、檢同仁，人人都能懷抱使命感，用心診斷、判讀、檢驗清楚，對症下藥、耐心照顧。常說「人生最苦莫過於病痛」，能讓患者從病苦中恢復健康，這是真正的救拔苦難。

如花蓮歲末祝福中的見證，有位頸椎骨折的年輕父親，從醫療記錄影片中，看到他在大家悉心照顧下，從癱瘓在床、辛苦復健到重回職場，很難相信是同一個人。而病人能夠康復並重振活力人生，對醫療團隊就是最好的回饋。

也有跨國求醫的成功案例，來自印尼的十九歲青年，初抵花蓮慈院時，罹患先天性淋巴水腫的右腿，重達六十多公斤，有如象腿一般，幾乎看不到腳掌。經過五個月的治療，先後動過四次手術，切除多餘的淋巴組織，最後終於能穿起正常人的長褲，帥氣地走回精舍道感恩。

現在講來輕鬆，其實過程很不簡單，為免傷及其他器官組織，共有不同科別的七位醫師合作，為他動手術；術後的照顧及復健，也少不了護理、醫技與志工用愛付出。我們一路看著這位年輕人，慢慢恢復應有的青春希望，真為他高興；醫療團隊不只解脫他身體的苦難，同時開闊了他的心靈。所謂「心開運轉福就來」，但願他從此能以健康的雙腳走好路，以雙手做好事，成為造福人間的菩薩。

新的一年已經來臨，祝福醫療志業能日日守護生命，讓天下平安；也期待人人發心立願，回歸最純真的愛去付出。🕊

釋證嚴